

弘扬好家风 带动好社风

商城县“家训村”里好民风

信阳消息 (曾庆学 杨绪伟) “为人修身不忘本,百事首重养育恩……从小引导求上进,年少壮志才成名……”最近一段时间,商城县河凤桥乡田湾村村民付成昌家总是特别热闹,常常有一群孩子围着他家门前墙壁上的牌匾,大声朗读着上面的语句。

“这上面是俺家的付氏家训。”看到好奇的笔者一行,付成昌热情而自豪地介绍说:“不仅俺家有,其他人家门口也都有自己的家训牌。俺们这可是个名副其实的‘家训村’呢。”

田湾村依山傍水,环境整洁,是远近闻名的美丽乡村示范村。笔者看到,在每个农户大门旁的墙壁上都钉着一个一尺见方的金色牌匾,上面以醒目的黑色小楷书写着各家各户的家风家训,规格统一,内容各异,在落日下熠熠闪光。

为啥要晒家训?用省住建厅派驻田湾村第一书记李彦君的话说:“环境美了,精神的‘钙’也得补上不是?”

李彦君告诉记者,“我们就是想通过挖掘传统文化内涵,以‘晒’家风家训的形式,来提升人的文明素质,进而搞好村里的精神文明建设。”

“也不是把将祖辈家谱上的家风家训一字不落地抄下来。”对于晒家训都晒些什么,村支部书记张太新介绍说:“还要与社会主义核心价值观、老百姓的生活实际相结合。现在晒出的家训应该叫‘新家训’才对。你看,内容有爱国爱家的,也有保护环境的,有鼓励读书勤学的,也有教人健康养生的,好懂好记接地气。”

谈到晒家训带来的变化,保洁员胡玉霞滔滔不绝:“变化大了!现在喝酒打牌的少了,散步跳

舞的多了,乱扔乱倒的少了,爱护环境的多了。开始只有几家挂了牌,后来村里40多户都‘晒’出了自家的家训呢。”

“每天出门就能看见这些家训,你说谁还好意思干损事儿(坏事儿)啊。”村民邱炳堂笑呵呵地说:“就像老是有一双眼睛在盯着你。”

“家风家训是中国传统文化的重要组成部分,也是家庭的精神内核。田湾村的‘晒’家训,不仅‘晒’出了中华民族优秀传统文化,也‘晒’出了时代精神。”商城县委宣传部部长王强说:“今年以来,商城县以‘传承好家训·培育好家风’活动为载体,弘扬好家风,淳化好民风,带动好社风,自下而上有力地推动了移风易俗,在加强农村精神文明建设和社会治理方面取得了丰硕成果。”

县区
传真

潢川人民法院

亮剑“执行难”

信阳消息 (李健 李刚) 为确保如期完成创建“无执行积案先进法院”工作目标,潢川县人民法院,利用清明期间外出人员回乡祭扫的有利时机,自3月30日至4月8日,开展为期10天的“倒春寒”集中执行行动。

集中执行行动期间,潢川法院共出动干警120人次,车辆32台次,执行案件65件,执结29件,和解部分履行2件,执行到位金额262.07万元;依法对27名被执行人采取司法拘留,并对3人进行罚款;以涉嫌拒不执行移送公安机关2人,刑事自诉立案6件,判决2件,和解并履行完毕撤回自诉4件。

光山县白雀园镇

留守妇女采茶忙

信阳消息 (邹晓峰 谢庆峰) 4月10日,笔者在光山县白雀园镇枣岗村看到,700多亩茶园碧浪翻滚,长势旺盛,180多名采茶妇女头戴草帽,身背茶篓,穿行在青翠欲滴的茶园中,到处是妇女采茶忙碌的身影。

“瓜苗年前种下去了,现在比较空闲,我们每天早上六点多就来这里采茶叶,一天大概能采4-6斤茶芽,按现在的35元/斤计算,每天大约可赚到130-200元钱”。枣岗村留守妇女侯礼英一边采茶一边对笔者说道。据悉,在此采茶的多是像侯礼英这样的留守妇女,她们利用农闲时间“摇身”变成“农民上班族”,在忙完自家农活后,纷纷来到茶园“上班”,增添家用。

培育支柱产业
加大脱贫步伐



息县充分发挥产业扶贫的“造血”功能和基础性作用,积极培育支柱产业,建立产业扶贫基地,加快推动贫困群众增收脱贫。图为息县项店镇康和西街的河南省行路户外用品有限公司工人正在做工。该公司依托产业带动贫困户83户143人。其中签约贫困户70户111人,吸纳贫困户就业58人,每人每月工资2000元以上。

姜伟 摄